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ATA Nº 002/2019/COPES 
 
 
Ata da II Reunião Ordinária da Comissão de Pesquisa da UFABC (CoPes/UFABC), realizada às dez 1 
horas do dia dezoito de setembro de dois mil e dezenove, no campus de Santo André, Bloco A, 2 
Torre I, 3º andar, sala 312. A reunião foi presidida por Sônia Maria Malmonge e contou com a 3 
presença de Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, Vânia Trombini Hernandes, Tatiana Lima 4 
Ferreira, Juliana Marchi, Lucia Helena Gomes Coelho, Mirian Pacheco Silva Albrecht, Carla Negri 5 
Lintzmayer e Roney Duarte da Silva. Dando início à reunião, Sônia abriu a palavra para 6 
informes, porém não houve manifestações. Ordem do Dia. 1) Aprovação da Ata da Reunião de 7 
14/08/2019:  Após indicação de pequena adequação, a ata foi aprovada com 02 (duas) 8 
abstenções. 2) Homologação de parecer ad referendum sobre plano de gestão de uso do 9 
Difratômetro de raios-X D8 Discover, Bruker: Rodrigo relatou o item demandado pela CEM-SA, 10 
que necessita dos documentos para atendimento à solicitação da FAPESP, e explicou que o 11 
mesmo é necessário para assinatura do termo de outorga referente à concessão de auxílio para 12 
manutenção corretiva do equipamento. Aprovado por unanimidade. Expediente. 1) Inventário 13 
de espaços de pesquisa da UFABC: Sônia fez um breve relato, informando que as comissões de 14 
pesquisa dos três Centros entregaram as respectivas listas com levantamento dos espaços de 15 
pesquisa e respectivos coordenadores. Informou que foram levantadas algumas dúvidas, tais 16 
como: (i) mesmo espaço atribuído a coordenadores por dois Centros, (ii) espaços que não 17 
constavam da planilha anteriormente encaminhada, dentre outras. A ProPes encaminhará, às 18 
Comissões de Pesquisa, um ofício com todas as dúvidas levantadas, bem como agendará 19 
reunião para tratar do assunto e discutir as providências necessárias à implementação das 20 
informações no módulo Laboratórios de Pesquisa do SIGAA. 2) Minuta de portaria sobre 21 
política de gestão e compartilhamento de uso de EMUs de pesquisa da UFABC: Sônia e Rodrigo 22 
apresentaram e explicaram a demanda para implementação de uma política de gestão e 23 
compartilhamento dos Equipamentos Multiusuário (EMUs) de Pesquisa da UFABC, em função 24 
da necessidade de atender a solicitações de auxílio, como ilustra o caso do item 02 da pauta, 25 
bem como atender a recomendações da AUDIN quanto à gestão do parque de equipamentos 26 
de pesquisa da universidade. Foi apresentada uma primeira minuta para desencadear a 27 
discussão, e Sônia salientou que a normativa deve trazer a definição de EMUs de pesquisa, bem 28 
como os requisitos a serem atendidos. Foi aventada a possibilidade de incluir equipamentos 29 
didáticos que são compartilhados com pesquisa, porém Vânia manifestou opinião contrária, 30 
visto que os equipamentos que estão em laboratórios didáticos devem atender a requisitos 31 
específicos. Porém, Vânia ratificou a importância de estabelecer uma política de gestão para 32 
EMUs de pesquisa, bem como para os equipamentos didáticos que são compartilhados com 33 
pesquisa. Lúcia informou que o tema levanta várias inquietações, particularmente em relação à 34 
gestão de equipamentos que podem ser multiusuário, mas estão instalados em laboratórios de 35 
grupos de pesquisa. Segundo ela, o ônus referente ao custeio da operação e manutenção não 36 
deve ser apenas do responsável pelo equipamento. Vânia citou o exemplo da UFSCar, a partir 37 
do qual podem-se extrair elementos para um procedimento a ser adotado para a gestão no 38 
caso dos EMUs de pesquisa localizados em LGPs. Juliana também ressaltou a importância de 39 
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disponibilizar a informação do parque de equipamentos de pesquisa na universidade. Mirian 40 
manifestou concordância com a disponibilização e compartilhou informações sobre itens 41 
previamente discutidos pela Comissão de Pesquisa do CCNH (CALGP). A comissão vem atuando 42 
no mapeamento dos espaços de pesquisa sob gestão do CCNH, e na alocação de docentes em 43 
tais espaços. Mirian informou ainda que foi realizado um mapeamento de espaços multiusuário 44 
sob gestão do Centro. Sônia pontuou a existência de normativa para classificação dos tipos de 45 
espaços de pesquisa da UFABC, a Resolução ConsEPE nº 127. Por fim, Sônia comprometeu-se 46 
em compartilhar o texto da minuta para colher contribuições dos membros, e propôs manter o 47 
assunto como item de Expediente para a próxima reunião ordinária. 3) Minuta de resolução 48 
ConsEPE para regimento da CoPes: Foi constituído grupo de trabalho para elaboração de uma 49 
minuta de resolução que disporá sobre o regimento da CoPes, a ser submetida ao ConsEPE. O 50 
grupo foi composto por Rodrigo Cunha, Juliana Marchi e Arnaldo dos Santos Júnior, o qual foi 51 
contatado, por Rodrigo, por meio eletrônico no decorrer da reunião, tendo manifestado o seu 52 
aceite. O grupo deverá apresentar o texto na próxima reunião ordinária para discussão e 53 
encaminhamentos. Nada mais havendo a declarar, às doze horas, a reunião foi encerrada, da 54 
qual eu, Sônia Maria Malmonge, lavrei a presente ata, que deverá ser lida por todos os 55 
presentes e aprovada (por maioria simples) para posterior divulgação. --------------------------------- 56 
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